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8. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

MUSTAFA ISTEMIHAN TALAY YATILI ORTAOKULU

Adi-Sovyadi: Sinifi: Okul Numarasi :

A) Asadidaki Bosluklari uyqun kelimeler ile doldurunuz? (10 Puan)

Hucre bolunmesi sonucu olusan hucreleri
{ireme mitoz bolinme, hucreleri ise mayoz bolinmeyle vilcut
meydana gelir. Hucre bolinmesi surecinde ilk olarak
oMoz gekirdekt"e"bulunan kalitim maddesinder) birer oevatoral
yapilir. Bolinme sarasinda kalitim maddesi ad
verilen yapillara donusur. Mitoz bolunme  sirasinda
cekirdek #% | kromozomlar ilk olarak icinde bulunur. Daha | | eekirde
sonra sitoplazmaya cikarak hucrenin bolgesine
payikl®@" | dizilir. Bu asamadan sonra hiicrenin kutuplarina ceki-lirler. kopy?
Kromozomlarin cevresinde meydana gelir.
. ollikte Hayvan hucrelerinin sitoplazma bolunmesi ile gl
aym % gerceklesir. Mitoz bdlinme sonucu hicre | o™
meydana gelir. Bu hucrelerin farkl olabilir.

B) Asagidaki Sorularin Basina Dogru ise (D).Yanls ise (Y) yaziniz? (10 Puan)

1-(....) Mitoz Bolunme sonucu genetik yapisi farkli olan hucreler olugur.

2-(....) Fenaotipte etkisini sadece saf dol durumunda gosterebilen gene ¢ekinik gen denir.

3-(....) Modifikasyon kalitsal olup sonraki nesillere aktarilabilir.

4-(....) Hucre bolunmeleri tum hucrelerde gorular.

5-(....) Hemofili, Down Sendromu, Orak Anemili hiicre genetik hastaliklara érnektir.

6-(....) Mayoz bolinme sonucunda 2 hucre olusur.

7-(....) Canli DNA’sinda meydana gelen kalici degisiklige mutasyon denir.

8-(....) Mendel Calismalarinda Fasulye bitkisini kullanmistir.

9-(....) DNA’nin yapi birimlerine organik baz denir.

10-(....) Adaptasyon kalitsaldir.



C) Asagidaki Coktan se¢meli sorulari yapiniz?

(80 Puan)
1-Asagida cesitli canlhilarin Greme sekilleri
gosterilmigtir. Bu canli turlerinin hangisinde,
elde edilen yavrularin genetik yapisi ana
canhdan farkhdir?
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Bir hayvan tiriine ait olan yukaridaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz Dbolinme ile olusan Ureme
hlcrelerinin - genetik  yapisi  birbirinin
aynisidir.

B) Zigot, uzun sUre devam eden mitoz

bolunmeler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi,
babasindan farkhdir.

D) Bu hayvan turt, mitoz bélinme yoluyla
cogalmaktadir.
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Sekilde hayvan hucresinde mitoz bolunme-
nin bir evresi gosterilmistir:
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Bu evreden sonraki evre asagidakilerden

hangisidir?
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4-Hemofili, X kromozomu uzerinde c¢ekinik
gen ile taginan bir hastaliktir. Erkek birey X
kromozomunda, Disi birey ise her iki X
kromozomunda bu hastalik ile ilgili geni
tasirsa hemofili ortaya cikar.

.__O Erkek Disi
D O : Saglam
! | ‘ . . : Hasta
1 2 31 4

Sekildeki soy agacinda bu hastaligin
goruldagiu bireyler verilmistir. Bu soy agacina
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Annede c¢ekinik gen yoktur.

B) Babada cekinik gen yoktur.

C) 3.cocuk, bu hastaliga yol acan geni
tasimaz.

D) Bu hastaliga yol acan gen,4.cocuga
sadece anneden gecmistir.



5-Mitoz ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

yanhgtir?

A) Cok hucreli canllarda buyume ve gelismeyi
saglar.

B) Patateste vejatatif Gremeyi saglar.

C) insanda derideki yaralarin iyilesmesi bu olay ile
gerceklesir.

D) Bolunme sonunda olusan hucrelerin kalitsal
yapisi birbirinden farkhdir.
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“Ayni sayida kromozom iceren canlilar,
ayni turden canlilardir.” hipotezinin yanhs
oldugunu kanitlamak isteyen bir &égrenci,
tabloda verilen canh tirlerinden hangilerini
ornek olarak gostermelidir?

A) Sogan - Guvercin
C) Denizyildizi - Sogan

B) Guvercin - Egrelti otu
D) insan - Egrelti otu

7-3 kiz1 olan bir ailenin 4.cocuklarinin kiz olma
ihtimali % kactir?

A)O B) 25 C) 50 D) 100

8-Yakin
degerlendirildiginde

akraba evlilikleri genetik acidan

asagidaki ifadelerden

hangisi séylenebilir?

A) Anne ve babada gorulmeyen bir kalitsal
hastalik cocuklarda ortaya cikabilmektedir.

B) Cocuklarin hicbir 6zelligi anne ve babasina
benzemez.

C) Cocuklarda herhangi bir kalitsal hastaligin
ortaya cikmasi kesinlikle beklenmez.

D) Kiz cocuklarinin kalitsal yapisi tamamen
anneye, erkek cocuklarininki ise tamamen

babaya benzer.

9-Mayozla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Olusan yavru hucrelerde, baslangictaki

hdcrenin yarisi kadar kromozom bulunur.
B) Bir disi farede yumurtalar mayozla olusur.

C) Bir erkek tavsanda mayoz ile farkli genetik

yapida spermler olusur.

D) Zigotun ergin hale gelmesini saglar
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Yukarida verilen mayoz boéliinmeye ait

sema incelendiginde hangi sonuca ulasilamaz?

A) Bélinme tamamlandiginda 4 vyeni
hlcre olugsmustur.

B) Olusan yavru hucrelerin kalitsal yapisi
ana hucreden farklidir.

C) Kromozom sayisi yariya inmigtir.

D) Olugsan vyavru hdcreler yeniden

mayoz gecirebilir.

11-Genler ile ilgili;

I. Ebeveyn 6zellikleri yavrulara genler ile
aktarilir.

Il. Batun genlerden nukleotidlerin dizilis

sirasi aynidir.

l1l. Bir kromozom Uzerinde cok sayida gen

bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) llve lll

B) I ve Il
D) I, Il ve Il



12-Sac¢ rengi, g6z rengi, dil yuvarlama ve kan
grubu gibi 6zellikler cevremizdeki bireyler arasinda
farkhlik gostermektedir. Bunlar kalitsal &zellikler
olup, kugaktan kusaga iletilir.
Buna gore, belirtilen o6zelliklerin kusaklara
aktarilmasi, adaydakilerden hangisiyle
saglanir?

A) Dogal secilimle

B) Kromozomlarla

C) Mutasyonla

D) Ribozomla

13-
Sekilde DNA molekulinde bulunan nikleotit-
lerin kargihkh diziligi goralmektedir.

Buna gore numaralandirilan yerlere asagi-
daki molekiillerden hangileri gelmelidir?
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A) Fosfat Baz Seker
B) Seker Baz Fosfat
C) Fosfat Seker Baz
D) Seker Fosfat Baz

14-DNA molekiilii igin,
1. Nukleotid zincirinden olusma
1. Kendi Kopyasini yapabilme
lll.  Dort cesit nukleotidden olusma.
Seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
B) lvell
C
D

) 1l ve Il
)

LITve lll
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2n = 2 kromozoma sahip bir hicrenin iki
kez mitoz bélinme gecirmesinden sonra,
kromozom ve hiicre sayisindaki degisme,
asagida verilen grafiklerin hangisiyle ifade
edilebilir?

B) 4
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16-DNA’nIn bir zincirindeki organik baz dizilisi;
“G-T-C-A-C-A” Seklinde olduguna gére,

karsi_zincirdeki nukleotid dizilisi, hangisinde

verilmistir?
A) C-A-G-T-A-C
B)C-A-G-T-G-T
C)T-A-C-T-G-T
D) G- A-T-A-G-C

Not: Sinav suresi 40(kirk) dakikadir. Sorularin
puan deg@erleri Uzerlerinde yazmaktadir.
Fen Bilimleri Ziimre Ogretmenleri;
Engin BAGCI
Selahattin AKGUNDUZ
Seyfi MUTLU
Sibel CETIN
Volkan GONEN

Basarilar dileriz




